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керівник. Думки авторів можуть не збігатися з позицією редколегії. 

  



Актуальні проблеми сучасної іноземної філології: Матеріали VI Всеукраїнської науково-
практичної конференції здобувачів вищої освіти та молодих вчених, 20 травня 2025 року 

 134 

Яна Пишняк, Ольга Безкоровайна 
Рівненський державний гуманітарний університет, м. Рівне 

Науковий керівник: д-р пед. наук, проф. О.В. Безкоровайна 

ДИСТАНЦІЙНЕ НАВЧАННЯ ІНОЗЕМНИМ МОВАМ: СПЕЦИФІКА І 
ПЕРСПЕКТИВИ 

В основі сучасних парадигм освіти лежать науково-теоретичні поняття, які 
відображають основні риси дійсності. До них належать особистісно орієнтоване навчання, 
індивідуалізація і диференціація навчальної діяльності, формування мотивації навчання, 
саморозвиток студентів. Такі концептуальні ідеї навчання успішно реалізуються у 
сучасному інформаційно-навчальному середовищі, яке забезпечує організацію навчального 
процесу за допомогою інформаційно-комунікаційних технологій як очно, так і дистанційно, 
вирішує задачу забезпечення формування ключових професійних компетентностей 
відповідно до навчальних планів і робочих програм в умовах дистанційного навчання. 

Поняття дистанційне навчання має багато спільних рис з такими формами навчання 
як самостійна робота та автономна робота студентів у навчанні іноземних мов, але вони не 
є тотожними. 

Самостійна робота – це вид навчальної діяльності, одна з організаційних форм 
навчання, яка проходить без особистого контакту вчителя та учня. Автономна робота – це 
самокерована навчальна діяльність з оволодінням іноземною мовою, яка починається з 
самостійного аналізу комунікативних потреб, самооцінки вихідного рівня іноземної мови, 
визначення цілей навчання. [1, с.500]. Дистанційна форма навчання визначається як така 
форма організації навчального процесу, в результаті якої передбачається можливість 
отримання випускниками документів державного зразка про відповідний освітній 
рівень. [3, с. 171]. 

Питання організаційної дистанційного навчання розглядалось у науковій літературі 
і раніше. Так, Олійник О. В. вивчала інноваційні технології дистанційного навчання, 
визначила педагогічні методи та прийоми цього навчання. Вивчаючи дистанційне навчання 
англійської мови в процесі професійної підготовки, Романюк С. М., Форостюк І. В. 
звертають увагу на цілу низку проблем та труднощів, що виникають під час дистанційного 
навчання, а саме: недостатність соціальної взаємодії, технологічні проблеми, формальний 
характер навчання, якщо студент не має відповідної мотивації, необхідність створення 
окремих програм. Науковцями визначено і низку переваг дистанційного іноземної мови: 
гнучкість, можливість використання різних платформ, модульність, технологічність, 
соціальна рівність, нова роль викладача. 

Олійник О.В. визначила такі педагогічні методи навчання іноземної мови: 1) методи 
навчання за допомогою взаємодії з освітніми ресурсами при мінімальній участі викладача 
за допомогою комп’ютерних мереж; 2) методи індивідуалізованого викладання і навчання, 
для яких характерні взаємини одного студента з одним викладачем за допомогою 
електронної пошти, телефонного або Скайп зв’язку; 3) методи надання студентам 
навчального матеріалу викладачем або експертом; 4) методи активної взаємодії шляхом 
Інтернет конференцій. [2, с. 240]. 

Специфіка предмету «Іноземна мова» співвідноситься зі специфікою дистанційного 
навчання, основними особливостями якого є мережева (віддалена) взаємодія всіх учасників 
навчального процесу і порівняно великий об’єм самостійної роботи, яка проводиться у 
режимі «Justin time», інтерактивність, відбір і структурування навчального матеріалу 
(автентичні тексти). Робота з інформацією на основі читання текстів і перегляду 
відеоматеріалів іноземною мовою дозволяє використовувати ресурси Інтернету, що сприяє 
підвищенню мотивації до вивчення іноземної мови. Потенційна кількість індивідуальних 
навчальних траєкторій у цьому випадку виявляється значно більшою, ніж у традиційному 
навчанні. Збільшити об’єм мовленнєвого спілкування можливо засобами інтернет-
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технологій, зокрема, використовуючи блоги, за допомогою яких вирішуються такі 
дидактичні задачі, як навчання різним видам читання, письма, усного та письмового 
мовлення. Однією із вимог до сучасного навчання іноземної мови є використання завдань, 
пов’язаних із проектною діяльністю. З одного боку, вони сприяють творчої, дослідницької 
діяльності,з іншого – формуванню інформаційно-комунікативної компетенції, оскільки під 
час проєктного дослідження залучаються навчальні ресурси Інтернету, які потребують 
уміння працювати з інформацією. Участь у міжнародних освітніх проєктах дозволяє 
реалізувати спілкування іноземною мовою з носіями мови. 

Отже, дистанційна освіта є мотивуючим фактором у вивченні іноземних мов, сприяє 
досягненню особистісних, міжпредметних і предметних результатів навчання і, у кінцевому 
підсумку, досягти мети навчання іноземної мови: формуванню комунікативної компетенції. 
Дистанційна освіта сприяє реалізації сучасних навчальних парадигм – таких, як 
індивідуалізація і диференціація навчальної діяльності, самонавчання і саморозвиток 
студентів. 
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